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Verblijfsvergunningen voor hooggeschoolden  -  Aanpassingen Europese blauwe kaart

Het Europees Parlement stemde op woensdag 15 september 2021 in met de 
versoepelingen aan het Blue Card-systeem. Deze aanpassing maakt het voor Europese 
bedrijven gemakkelijker om hooggekwalificeerde werknemers uit de rest van de wereld 
naar Europese lidstaten te halen. Het huidige systeem schoot tekort en daarom is er een 
hervorming doorgevoerd. Ik haalde tijdens de commissiezitting van 30 september enkele 
aandachtspunten aan. 

Ter opvolging van mijn vraag om uitleg nr. 4617 inzake de Europese blauwe kaart, stel ik 
graag de volgende vragen.

1. Het is momenteel nog niet bekend hoe de EU werk zal maken van de databank. Het 
‘Smart Borders’-pakket zal vroeg of laat moeten worden geïmplementeerd zodat de 
lidstaten van de EU onderling zicht hebben op de afgeleverde verblijfsvergunningen. 
Door dit Europese systeem zal informatie over verblijfsvergunningen en dus ook de 
Blue Cards die in andere lidstaten werden uitgereikt, met ons gedeeld worden. In 
afwachting van die implementatie moeten wij de gegevens van de door Vlaanderen 
uitgereikte Blue Cards goed bijhouden en ook controles uitvoeren op hooggeschoolden 
die een Blue Card verkregen in een andere lidstaat. 

Op welke manier en door welke dienst zullen deze gegevens worden bijgehouden? 

a) Hoeveel Blue Card-houders zijn er momenteel geregistreerd in 2021, per jaar en 
per maand? Kan de minister een onderscheid maken tussen Blue Cards die zijn 
uitgereikt door Vlaanderen en kaarten die zijn uitgereikt door andere lidstaten?

b) Kan de minister daarnaast een overzicht geven van de nationaliteiten van de 
kaarthouders?

c) Kan de minister daarnaast een overzicht geven per beroepscategorie?

Kan de minister deze gegevens in een Excelbestand aanleveren?

2. Daarnaast gaf de minister tijdens de commissiezitting aan dat sociale dumping een 
groot aandachtspunt is en dat hiervoor een onderzoek lopende is. De minister gaf ook 
aan dat dit onderzoek binnenkort klaar zal zijn. 

Wanneer zal het rapport voorhanden zijn? Indien het rapport reeds beschikbaar is, kan 
de minister dit als bijlage toevoegen bij het antwoord?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 71 van 29 oktober 2021
van MAAIKE DE VREESE

1. De blue card voor tewerkstelling in België wordt aangevraagd en verwerkt via een 
gecombineerde vergunning in het uniek loket. De dienst economische migratie van de 
Vlaamse overheid en de Dienst Vreemdelingenzaken wisselen gegevens uit via dit 
loket. 
Buitenlandse blue-cardhouders uit een andere Europese lidstaat kunnen enkel tijdelijk 
prestaties uitvoeren voor hun Europese werkgever op Belgisch grondgebied (als 
gedetacheerde werknemer). De aanwezigheid van deze werknemers wordt in dat geval 
geregistreerd via limosamelding (en kan op die basis gecontroleerd worden). Voor 
tewerkstelling voor een Belgische werkgever is een nieuwe aanvraag blue card in 
België nodig. 

a-b.Een overzicht (voor 2019, 2020 en 2021-situatie tot en met oktober) van het 
aantal uitgereikte Europese blauwe kaarten per nationaliteit voor het Vlaams 
gewest vindt u in de bijlage.
- overzicht per jaar;
- overzicht per maand.

Er wordt opgemerkt dat Europese blauwe kaarten uitgereikt door andere Europese 
lidstaten niet bijgehouden worden in het uniek loket. Enkel voor een tewerkstelling 
voor een Belgische werkgever is een nieuwe aanvraag nodig en wordt er dus een 
Belgische blue card uitgereikt.

c. Er worden geen ‘beroepscategorieën’ geregistreerd bij toelatingen tot arbeid en dus 
ook niet voor Europese blauwe kaarten. Het betreft allen hoogopgeleide 
werknemers.

2. Het rapport over detachering wordt momenteel afgewerkt en zal uiteraard online te 
consulteren zijn op moment van vrijgave.

BIJLAGE

Blue card 2019-2021
 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13688

